

# EGYETEM

A SZEGEDI FELSOÓKTTATÁS INFORMÁCIÓS HÁTTÉRMAGAZINJA

## Universitas Hírek

### Egyetemi Tanácsülés februárban

A Szegedi Tudományegyetem 2004. február 16-i Egyetemi Tanácsülésen a következő személyi döntéseket hozta: kinevezte *dr. Szabó Gábor* egyetemi tanárt (TTK Optikai és Kvantumelektronikai Tanszék) intézetvezetőnek a Műszaki és Anyagtudományi Intézet élére, *prof. dr. Telegdy Gyula* akadémikust, egyetemi tanárt az Egyetemi Doktori Tanács elnökének, *dr. Klukovits Lajos* egyetemi docent az Egyetemi Doktori Tanács titkárának.

Meghosszabbította *dr. Szabó Gábor* egyetemi tanár tanszékvezetői megbízását a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola Élelmiszeripari Műveletek és Környezettechnika Tanszékén, *dr. Fenyvessy József* egyetemi tanár tanszékvezetői megbízását a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola Élelmiszerteknológia és Környezetgazdálkodási Tanszékén, *dr. Tanács Lajos* egyetemi tanár tanszékvezetői megbízását a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola Élelmiszertudományi Tanszékén, *Nagy Elemérné dr.* egyetemi docent tanszékvezető megbízását a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola Műszaki és Informatikai Tanszékén, *dr. Kis Mária* főiskolai docens tanszékvezetői megbízását a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola Élelmiszeripari Gazdaságtan és Marketing Tanszékén, *Erdélyi Ágnes* igazgatói megbízását a Móra Ferenc Kollégiumban.

Megebízta *Varga Ágnes* mb. igazgatót az igazgatói teendőik ellátásával a Károlyi Mihály Kollégiumban.

Professor Emeritus címet adományozott *dr. Csányi László* nyugalmazott egyetemi tanárnak (TTK Szeretlen és Analitikai Kémiai Tanszék).

### A mexikói nagykövet Szegeden

Mexikó nagykövete 2004. február 17-én és 18-án bemutatkozó látogatást tett városunkban és a Szegedi Tudományegyetemen. Ennek keretében 18-án, szerdán délután 13.15-kor a Bölcsészkar Hispanisztika Tanszéken

(Petőfi sugárút 30-34.) a nagykövet egy több mint 500 kötetből álló könyvajándékot adott át a tanszéknek, *Máder Béla* könyvtári főigazgató jelenlétében.

### Ingyenes balesetbiztosítás az SZTE hallgatóinak

A Credit Suisse Life & Pensions minden nappali tagozatos hallgatónak ingyenes balesetbiztosítást ajánlott fel. Ez idáig mintegy 8.000 hallgató kötötte meg biztosítását, de mintegy 7.000 nappali tagozatos hallgató élhet még ezzel a lehetőséggel a jövőben, hiszen a Credit Suisse Life & Pensions ügyfélszolgálatot fog működtetni a Hallgatói Szolgáltató Irodában.

### Sajtóközlemény az Onkoterápiás Klinikán lefolytatott fegyelmi vizsgálatról

*Keczer Gabriella*, az SZTE sajtószóvivője 2004. március 8-án a következő sajtóközleményt juttatta el lapunkhoz:

„A Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum Onkoterápiás Klinikáján folytatott, vastagbél daganatos betegek Oxaliplatin kezelésével kapcsolatban a következő tájékoztatást adjuk.

*Prof. dr. Thurzó László* tanszékvezető egyetemi tanár, klinikaigazgató 2004. február 19-én fegyelmi eljárás lefolytatását kezdeményezte személyes szerepének és felelősségének tisztázása érdekében *dr. Lonovics János* centrumelnöknél és *dr. Szabó Gábor* rektoránál. Ennek alapján *dr. Szabó Gábor* rektor 2004. március 2-án fegyelmi eljárást indított, kijelölte *dr. Varga Tibor* tanszékvezető egyetemi tanárt vizsgálóbiztosnak, az ügyben eljáró fegyelmi tanács elnöki jogkörét átruházta *dr. Lonovics János* centrumelnökre azzal a kéréssel, hogy a vizsgálat eredményéről 2004. március 20-ig adjon tájékoztatást.

A Szegedi Tudományegyetem vezetése a vita szakmai részével kapcsolatban a Magyar Klinikai Onkológiai Társaság állásfoglalását tartja mérvadónak, mely szerint „ezek a be-

tegek fokozott kockázatúnak minősülnek (...) a kezelések szakmailag megalapozottak voltak, a tudomány jelenlegi állása szerint a betegek érdekét szolgálták.” Ezzel a Szegedi Tudományegyetem a kezelésekkkel kapcsolatos szakmai vitát lezártnak tekinti.

A kezelésekkkel kapcsolatban felmerülő egyéb, pénzügyi, munkajogi kérdésekre a fegyelmi vizsgálat adhat választ. Így annak lezárulásáig a Szegedi Tudományegyetem, illetve az Onkoterápiás Klinika vezetői, munkatársai nem kívánnak állást foglalni a vitás kérdésekben, és nyilatkozatot sem tehetnek rektori engedély hiányában.”

### Megválasztott EHÖK-tisztségviselők

A Mák Balázs február 18-án újráválasztott EHÖK-elnök (akinek elnöki programja a III-V. oldalon olvasható) által vezetett március 10-i EHÖK választmányi ülésen parázs vitát követően került sor az EHÖK tisztségviselői egy részének megválasztására. Az EHÖK bizottsági elnökeinek a következő egyetemi-főiskolai hallgatókat választották meg a Választmány képviselői: *Nagy Zoltán Péter* tanárképzős hallgatót (Kulturális Bizottság), *Telegdy Gergely* joghallgatót (Jogi Bizottság), *Török Márk* bölcsészhallgatót (Kommunikációs és Információs Bizottság), *Fedor Péter Mózses* bölcsészhallgatót (Külföldi és EU-integrációs Bizottság), *Hertlik Balázs* bölcsészhallgatót (Rendezvényszervező és Marketing Bizottság).

### Mindentudás Egyeteme Szegeden

Először tartottákák Szegeden a Mindentudás Egyeteme előadását (*lapzártánk után – a szerk.*), melyen Dudits Dénes akadémikus, a Szegedi Biológiai Központ főigazgatója „A növények szexuális életének molekuláris titkairól” beszélt. Az előadásra 2004. március 17-én került sor a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar Oktatási Épületének nagyelőadójában (Szeged, Dóm tér 13.).

folytatás a II. oldalon



## Fakultásról fakultásra

### ÁJTK

#### Környezetvédelmi szakjogászképzés indulhat

Az SZTE ÁJK Agrárjogi és Környezetvédelmi Jogi Tanszéke környezetvédelmi szakjogász posztgraduális képzést indít 2004 szeptemberétől minimum 20 fő jelentkező esetén. A képzés részvételi díja 60-70.000 forint félévenként. A jelentkezni szándékozóknek a jelentkezési lapot 2004. március 30-ig kell visszaküldeniük a tanszék címére: SZTE ÁJTK Agrárjogi és Környezetvédelmi Jogi Tanszék (6722 Szeged, Rákóczi tér 1.).

A képzést 20 fő jelentkezése esetén indítják.

#### Informatikai fejlesztés

Hárommillió forintos beruházás keretében a SZTE jogi karán saját erőből megvalósított 15 internettel felszerelt új kompjutert szereztek be és adták át használatra a joghallgatóknak. A hallgatók felkészülését segíti, hogy a gépeken hozzáférhetőek a szakmai anyagok és a CD Jogtár is. A kar vezetése a jövőben a számítógépes állomány további bővítését tervezi.

## ÁOK, EFK, GYTK

### SZEFHE Napok

A Szegedi Egészségügyi Felsőoktatási Hallgatói Egyesület (SZEFHE) a nagy sikerekre való tekintettel idén is megrendezi a hagyományos SZEFHE Napokat Szegeden: 2004. március 29-e és április 1-je között számos színes program várja az érdeklődőket.

### Egészségügyi Hallgatók Állásbörzéje

A SZEFHE és az egészségügyi karok (ÁOK, EFK, GYTK) hallgatói önkormányzatai első ízben rendezik meg az

### Egyetemtörténeti vetélkedő

A Szegedi Tudományegyetem Polgáraiért Alapítvány (SETUP) történelmi vetélkedőt hirdetett a 2003/2004-es tanév II. félévére középiskolai tanulók számára „A Szegedi felsőoktatás története” címmel. A vetélkedő a Szegedi Tudományegyetem történetének legfontosabb eseményeit, személyiségeit eleveníti fel.

A versenyre középiskolásokból álló három fős csapatok jelentkezhetnek. (Iskolánként több csapat is nevezhető.) A vetélkedő három fordulóból áll, melynek feladatsorai a [www.torinet.hu](http://www.torinet.hu) címen érhetőek el. A megoldásokat postai úton a SETUP Alapítvány címére: 6725 Szeged, Boldogasszony sgt. 4. várják.

A három forduló alapján az első 5 helyezést elérő csapat 2004. április 24-én (szombaton) döntőn vesz részt az SZTE Tamási Áron Klubban. (Szeged, Boldogasszony sgt. 6.) A döntő színvonalát a zsűri emeli, melynek felkért tagjai: *dr. Mészáros Rexső* akadémikus, az SZTE első rektora (a zsűri elnöke), *dr. Szabó Gábor*, az SZTE rektora (a zsűri társelnöke), *dr. Pukánszky Béla* oktatási rektorhelyettes, *dr. Badó Attila* hallgatói és közkapcsolati rektorhelyettes, *dr. Ruszoly József* egyetemi tanár (ÁJTK Jogtörténeti Tanszék), *dr. Szegefi László* főiskolai tanár (JGYTFK Történettudományi Tanszék), *dr. Hencz Péter* főorvos, egyetemtörténész, *Jancsák Csaba* szociológus, a SETUP Alapítvány elnöke.

Díjak: I. díj: 30000 Ft értékű ajándékcsomag, II. díj: 20000 Ft értékű ajándékcsomag, III. díj: 10000 Ft értékű ajándékcsomag, a Belvedere Meridionale Alapítvány különdíja, az Ages Quod Agis Kht. Különdíja.

A verseny jelentkezési lapja elérhető és letölthető a [www.torinet.hu](http://www.torinet.hu) címen, melyet az első forduló megoldásaihoz csatoltan kell a fenti címre visszaküldeni.

### Szegedi székhelyű magyar-francia kutató-fejlesztő központ terve

A Francia Köztársaság Elnöke, Jacques Chirac budapesti látogatásának egyik legjelentősebb bejelentése volt, hogy a francia állam támogatja egy magyar-francia közös kutató-fejlesztő központ létrehozását Szegeden. Ezt a francia köztársasági elnök a parlamentben megtartott sajtótájékoztatóján jelentette be. Az eseményen részt vett *Botka László* polgármester és *Szabó Gábor* rektor is.

A hírhez tartozik, hogy a Szegedi Akadémiai Bizottság székházában tavaly márciusban került közzétételre annak a konzorciumnak a létrehozása, melynek legfőbb feladata a biotechnológiai kutatások hasznosítása a gya-

korlatban. Ez a cég a Biopolisz Kft., amely az önkormányzat, az SZTE, az MTA Szegedi Biológiai Kutatóközpontja és a Duna-Tisza Regionális Fejlesztési Rt. Együttműködésével született. A Biopolisz-projekt jelentőségét mutatja, hogy többek között beszámolt róla a világ vezető gazdasági lapja, a Financial Times is.

### A miniszter a Szegedi Tudományegyetemen

Az SZTE EHÖK elnöke meghívta *Magyar Bálint* oktatási minisztert egy miniszteri-hallgatói fórumra – értesült a [www.szte.hok.szeged.hu](http://www.szte.hok.szeged.hu) portál. Mák Balázs az Oktatási Minisztérium (OM) munkatársával történt tárgyalása során több témát felvetett az OM munkatársának, így az 51/2002-es kormányrendelet módosítását, melyre egy szegedi előterjesztést fognak tenni, a hallgatói önkormányzat jogi személyiségének megszerzését, és az Ady téren épülő Tanulmányi és Információs Központ (TIK) finanszírozást.

A miniszter – az EHÖK Iroda honlapja szerint – április 20-án 16 órakor jön az SZTE Aulába.

### Egyetemisták, István, a király

Az Egyetemi Tavasz rendezvénysorozat részeként – a Szegedi Szabadtéri Játékok 1984-es bemutatójának évfordulója alkalmából – az egyetemi hallgatókból álló SZTEAge Szegedi Egyetemi Színpad bemutatja az István, a király című rockoperát. A díszelőadás 2004. április 19-én 19 órakor lesz a Szegedi Nemzeti Színházban.

Dolgozói kártyával illetve diákigazolvánnyal március 31-ig a színház Kelemen utcai Jegyirodájában lehet az egyetem lefoglalt jegyeket megvásárolni. SZTE-s diákigazolvánnyal 40% kedvezményre jogosultak a hallgatók.

### Méltó megemlékezés a '48-as forradalomra

A szegedi Klauzál téren a méltán híres Kosuth-szobor alatt tartotta a város az 1848. március 15-i forradalomra való ünnepélyes megemlékezését. Az esemény több részletében is érintette Szeged és az egyetem kapcsolatát. *Szabó Gábor* rektor mondta az ünnepi beszédet, s koszorút helyezett el az egyetem képviseletében is az SZTE rektora *Cséfán György* és *Andrási Ádám* hallgatók társaságában. Az Egyetemi Hallgatói Önkormányzat nevében *Mák Balázs* és *Biró István*, a Duna-Körös-Maros Eurorégió Ifjúsági Szövetsége képviseletében *Jancsák Csaba* és *Bene Tamás* helyezte el a megemlékezés virágait.